



Bilten

- * Aktivnosti Programa za Kontinuirane Obuke (PKO)
- * Aktivnosti Programa za Početne Obuke (PPO)
- * Aktivnosti Programa za Istraživanja i Publikacije (PIP)
- * Ostale Aktivnost

Januar 2018

Aktivnosti Programa za Kontinuirane Obuke (PKO)

Inicijalno razmatranje, drugo čitanje i sudski pretres

18. januara 2018, Akademija pravde u PTV je sproveo obuku na temu " Inicijalno razmatranje, drugo čitanje i sudski pretres".

Cilj obuke bio je da se unaprede profesionalne veštine korisnika za pravilno sprovođenje određenih postupaka koji se odnose na početne rasprave, drugi rasprava i sudsko preispitivanje u cilju efikasne implementacije krivičnog postupka.

Kao deo ove obuke je rukovati inicijalni pregled i druga revizija, uslovi prvog tretmana skrining nakon prijema optužnice i drugom čitanju, akcije predsedavajućeg sudije ili jednog sudije i inicijalnog toka skrining i drugom čitanju.

Ranije, kriterijumi razraditi priznanju krivice, opcije nakon izolacije postupku priznanju krivice i slučaj kada postoji više okrivljenih, a neki od njih priznaju krivicu u početnom pregledu neki ne. Obuka je fokusirana na rukovanje suđenja, kao jedan od faze sa značajnim krivičnog postupka faze suđenja, zadacima i akcijama predsedavajućeg sudije ili jednog sudije u suđenju, kao i prekid i pregled kašnjenja sud.

Korisnici ove obuke bili su sudije i tužioci iz svih regiona Kosova.



“Glavni pretres i uzimanje dokaza”

23. januara 2018, Akademija Pravde u okviru PKO-a održala je obuku na temu "Glavni pretres i uzimanje dokaza". Svrha ove obuke bila je da unaprijedi znanje sudija o glavnom pretresu i prikupljanju dokaza kao važne faze spornog postupka.

Na ovoj obuci sudije su uspjele unaprijediti veštine za održavanje glavnog pretresa; da identifikuju dokaze u parničnom postupku, da procijene činjenice za koje se sudi i da se ne sudi u parničnom postupku, uključujući ovlaštenje suda kada se pribavlja dokaze (ex officio), da pravilno primjenjuje zakonske odredbe sa vremenom prijedloga i prezentacije dokaza kao i tereta dokazivanja.

Na obuci je takođe zaključeno da je glavni pretres najvažnija faza u spornom postupku. Ova faza je centralni deo cjelokupnog parničnog postupka u kojem je uzimanje dokaza za donošenje zasluga za konkretno pitanje, kako je definisano Zakonom o Parničnom Postupku, o obavezama tužioca da dokažu činjenice na koji-

ma se zasnivaju zahtjevi njegove tvrdnje. Dokazivanje obuhvata sve činjenice koje su važne za donošenje odluke, a sud odlučuje koji će se dokazi preduzeti radi utvrđivanja odlučujućih činjenica.

Detaljno se objašnjavaju dileme koje prave sudije u praksi raspodjelom postupka koji sud vodi na glavnom pretresu, uzimanju dokaza ili načinu dokazivanja, jer u praksi postoje poteškoće u pogledu načina na koji se procedura treba razvijati i kada je sud ovlašćen da uzme dokaze koje stranke nisu predložile, ako utvrdi da stranke imaju tendenciju da raspolažu sa zahtjevima sa kojima nemaju pravo raspolagati.

Na obuci su korištene kombinovane metode objašnjenja, uključujući teorijska objašnjenja i praćene praktičnim primjerima.

Korisnici ove obuke bili su sudije osnovnih sudova i Apelacionog Suda (građanska divizija), kao i profesionalni saradnici sudova.



Krivična dela protiv narkotika

25 januara 2018, Akademija Pravde, u okviru PKO, održala je obuku na temu "Krivična dela protiv narkotika".



Cilj obuke je bio unapređenje profesionalnih vještina korisnika obuke, pravilna primjena

Krivičnog Zakonika, kao i Zakonik o Krivičnom Postupku kada se radi o istrazi i rješavanju krivičnih djela protiv narkotika.

U okviru ove obuke tretirane su kriminalne radnje protiv narkotika i psihotropnih supstanci, uključujući i elemente ovih krivičnih dela. Prioritet je posvećena definisanju i vrstama opasnih narkotika i psihotropnih supstanci. Istovremeno su razmatrani slučajevi sudske prakse i razmjene iskustava kako bi se eliminisale dileme koje se pojavljuju u praksi kada se radi o ovim krivičnim djelima što predstavlja veliki rizik za društvo u cjelini.

Korisnici ove obuke bili su sudije i tužioc i iz svih regiona Kosova.



Pravi razvoj postupka prema Zakonu o Prekršajima, vođenje dokaza u prekršajnom postupku, početak i razvoj prekršajnog postupka

30 januara 2018, Akademija Pravde u okviru Programa Kontinuirane Obuke organizovala obuku na temu "Razvoj pravičnog postupka prema Zakonu o Prekršajima, vođenje dokaza u prekršajnom postupku, početak i razvoj prekršajnog postupka".



Cilj ove obuke bio je unaprijediti znanje sudija u vezi sa inovacijama Zakona o Prekršajima i pravilnom primjenom zakonskih odredbi vezanih za početak i razvoj prekršajnog postupka. Fokus obuke je bio tretiranje uslova za ut-

vrđivanje prekršaja i sankcija za prekršaje, prekršajnu odgovornost i posebne prekršajne mere, postupak za maloletnike prema ovom zakonu, razlika između prihvatljivih i neprihvatljivih dokaza, kao i značaja dokaza i činjenica.

Poslepodnevni deo se obratio pravnim uslovima za pokretanje prekršajnog postupka i postupaka suda nakon prijema zahtjeva, s posebnim naglaskom na pokretanju i razvijanju prekršajnog postupka za krivična djela učinjena u kontinuitetu i njihovo spajanje.

Obuka je sprovedena u obliku interaktivnih diskusija u kojima su učesnici imali priliku da predstave izazove i poteškoće sa kojima se suočavaju u trenutnoj sudskoj praksi.

Korisnici ove obuke bili su: sudije osnovnih sudova, Opšte Odeljenje-Divizija za Prekršaje.



Aktivnosti Programa za Početne Obuke (PPO)

Aktivnosti koje se sprovode u PPO-u za novoimenovane sudije

Akademija pravde u okviru Programa inicijalne obuke za novoimenovane sudije tokom januara obavila je nekoliko aktivnosti u smislu završetka programa obuke, uključujući teorijsku obuku, praktičnu obuku i posjete vanskudskim institucijama.



Tokom ovog perioda održano je 16 obuka iz submodula "Kontrola i konfiskacija" (1), "Uprava krivičnog postupka" (2), "Probacija u krivičnom postupku" (6), "Prescription" (3), "Pregled Početni, drugi i sudski pregled "(3)," Dokazi u krivičnom postupku "(6) i" Posebne procedure od strane PKZK "(1).

U okviru ovih sub modula oduzimanju su se u skladu sa proširenih nadležnosti, izvor dokaza i dokaza, dokazi pre i posle formalnog početka istrage i njihove prihvatljivosti, načina dobijanja dokaza iz svedoka i veštaka člana 123. PKZK, neprihvatljivi dokazi, dokazi iz glave KSVI Zakona o krivičnom postupku kao i opća pravila za ocjenu dokaza. Takođe, žalbe se rukuje, rokove i odluka i komunikacija odluke, dostavljanje dokumenata, izvršenje presuda i druge odredbe,

početne rasprave, sporazum za nagodbe krivim tokom prvog prikazivanja i izricanja kazne, odbacivanje dokaza, zahteva za podnošenje optužnice i drugo saslušanje. Takođe, posebna pažnja tokom treninga je dat postupak protiv lica koja su počinila zločine pod uticajem alkohola ili droga i krivičnim postupcima koji uključuju počinioc sa mentalnim poremećajima i njihovog pritvora.

U okviru modula Krivičnog zakonika tretirano je zakonsko ograničenje - njegova pravna priroda, neizvršivost zakonskih ograničenja za krivična djela protiv međunarodnog prava i teško ubistvo i propisivanje izvršenja kazne.

Metodologija koja se primjenjuje tokom implementacije ovih treninga bila je kombinovana, uključujući i teorijska predavanja i interaktivne diskusije u kojima su novoimenovane sudije pokrenule pitanja od interesa i dileme koje oni primećuju tokom faze praktične obuke u odgovarajućim sudovima. Kroz zadatke i praktične vežbe učestvovali su u pripremi i prezentaciji slučajeva za različite hipotetičke situacije.

U okviru praktične obuke novoosnovane sudije nastavile su svoju praksu u relevantnim sudovima prema programskom rasporedu, pod nadzorom svojih mentora. Takođe, novoimenovani sudije tokom ovog perioda su proveli obuku u Centru za socijalni rad.

Praktična obuka za novoimenovane sudije u Centru za socijalni rad

30. januara 2018, Akademija pravde, u okviru Programa inicijalne obuke za novoimenovane sudije, je sprovedla praktičnu obuku u Centru za socijalni rad u Prištini.



Cilj ove obuke je bio da se novopostavljenim sudijama pruži uloga, funkcija i odgovornosti Centra za socijalni rad.

Fokus obuke je bila uloga Centra za socijalni rad u vezi sa svojim aktivnostima, uključujući i

pružanje nege i socijalne zaštite, odbrane, stanovanje i sprečavanje nasilja u porodici, istorije i prikupljanje podataka o licima koja se pruža pomoć, i realizacija dece kontakta / s sa roditeljima ako se odluka donosi sud da deca ne prave kontakte kroz CSR.

Tokom posete, on je razradio pitanje usvajanja dece, uslovi koji se moraju ispuniti usvojlaca da usvoje dete, prava napuštene dece kada odrastu (18) da pozove roditelje napuštene, kao i zadržavanje informacija od strane CSR.

Takođe, učesnici su obavešteni detaljno o kategorijama korisnica, koja tretira CSR i uslugama koje pruža, i teškoće i izazove sa kojima se suočavaju u ispunjavanju svojih obaveza.

Korisnici ove obuke bili su novoimenovani sudije VI generacije PPO.



Aktivnosti Programa za Istraživanja i Publikacije (PIP)

Sastanak Saveta Redakcije

4 januara 2018, na Akademiji Pravde, održan je sledeći sastanak Saveta Redakcije publikacija Akademije za časopis "Justicia".

Svrha ovog sastanka bila je zajednička diskusija Saveta Redakcije za istraživačke radove novoimenovanih tužilaca koji pohađaju Početnu Obuku na Akademiji Pravde, koji su bili u evaluaciji, kao i izbor tema koje su ispunile kriteri-

jume za objavljivanje u časopisu "Justicia". Povodom ovog sastanka predstavljeni su radovi jedan po jedan prije i poslije potrebne revizije, iz komentara i preporuka urednika. Dalje, nakon zajedničkih diskusija, izvršena je konačna ocjena radova i odlučeno je o člancima za objavljivanje u časopisu "Justicia", na osnovu kriterijuma za objavljivanje.



Okrugli sto sa sudijama

26 januara 2018, Akademija Pravde, uz podršku Projekta pravne i administrativne reforme GIZ-a, održala je okrugli sto sa sudijama na temu "Identifikovanje potreba jurisprudencije Evropskog Suda za Ljudska Prava i kako ih implementirati na svakodnevni rad sudija".

Svrha ovog okruglog stola bila je identifikacija potreba sudija u vezi s jurisprudencijom Evropskog Suda za Ljudska Prava i izrada rezimea predmeta od strane ovog suda, na osnovu značaja predmeta, a posebno onih koji su uspostavili glavna načela ovog suda.

Stručnjaci angažovani od profesora Pravnog Fakulteta Univerziteta u Prištini u sastavljanju ovog pregleda istakli su poteškoće pristupa odlukama Evropskog Suda za Ljudska Prava, iako su javni pošto su na francuskom i engleskom jeziku onemogućavaju upućivanje sa naših sudova. Takođe, u većini slučajeva oni su veoma obimni, stoga bi sažetak predmeta sa ključnim pitanjima olakšao rad sudija i upućivao na

sudske odluke.

Povodom ovog okruglog stola, sudije učesnice predstavile značajan doprinos izboru tema na najvažnijim pitanjima, kao što su imovinska pitanja, pitanja legitimiteta, pitanja diskriminacije, nadoknada šteta prilikom slobode govora, dužine trajanja istrage, vjerske prakse i mnogih drugih pitanja.

Na kraju ovog okruglog stola, na osnovu zahteva je zaključeno da će rezime sadržati za svaki od članova Konvencije od 6-7 slučajeva. Takođe, pri izradi ovog rezimea, slučajevi 2017. godine za Albaniju biće praćeni eliminacijom drugih prepisanih sažetaka.

Pored potrebe za takvom rezimeom, sudije učesnice su takođe podnele potrebu za treningom za upućivanje slučajeva.

Učesnici okruglog stola bili su sudije iz svih osnovnih sudova, uključujući i Apelacioni Sud.



Ostale Aktivnosti

Osmi sastanak Upravnog saveta Akademije pravde

Priština, 17. januara 2018 – Osmi sastanak Upravnog saveta Akademije pravde održan je na čelu sa predsjedavajućim Upravnog vijeća, glavnim državnim tužiocem, Alekander Lumezi. Tokom ovog sastanka, na kojem su prisustvovali svi članovi Upravnog saveta, početno su usvojeni dnevni red sastanka i zapisnik sa prethodnih dva sastanka.

Pored toga, Upravni savet odobrio je Plan rada Akademije pravde za 2018. godinu, ističući da ovaj plan ispunjava zakonski mandat i ciljeve rada Akademije.

Upravni savet je zatim odlučio da nadoknadi mentore za nove sudije i tužioce u Programu početne obuke 2018. godine.

Na ovom sastanku, Savet za reviziju je razmotrilo i usvojilo spisak mentora koji su predložili Sudski savet Kosova za novoimenovane sudije i odlučili da nadoknade članovima redakcije Justicia.

Članovi Upravnog saveta jednoglasno su se složili s predlogom Tužilačkog saveta Kosova da novoizabrani tužiocci nastavljaju isti početni program obuke kao prošle godine.

Upravni savet Akademije pravde je na kraju sastanka razmatrao i razne teme vezane za rad i pravilno funkcionisanje Akademije.



<https://ad.rks-gov.net>

**Adresa: Lagja e Spitalit
Ul. "Muharrem Fejza" b.b.
Pristina, Republika Kosova**

**Tel: + 381 38 200 18 660
Fax: + 381 38 512 095
E-mail: infoad@rks-gov.net**